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Svar på interpellation (V) om 
kommunens webbplats 
  
Ulf Sellgren (V) har vid kommunfullmäktiges sammanträde den 6 oktober lämnat in en 
interpellation med tre frågor om utvecklingen av en ny webbplats för Vallentuna 
kommun: 
 

1. Hur och av vilka har beslutet att utveckla en ny hemsida för Vallentuna 
kommun tagits? 
 

2. När kan vi ta del av kravspecifikationen för den nya kommunhemsidan? 
 

3. Hur ser kalkylen ut för de budgeterade 2 miljonerna? 
 

Svar 
 
Beslutet om att utveckla en ny webbplats ingår i den antagna budgeten och bedöms 
vara av verkställighetskaraktär. Det innebär att beslutet hanteras inom ramen för 
kommunens ordinarie budgetprocess och inte som ett separat ärende. 
 
Kommunens nuvarande webbplats, vallentuna.se, lanserades 2018 och är byggd i 
plattformen Optimizely CMS (version 11). För att kunna fortsätta uppdatera och 
säkerställa driften krävs en uppgradering till en nyare version av plattformen 
(Optimizely 12). En sådan uppgradering innebär i praktiken att stora delar av det 
tekniska ramverket behöver byggas om. 
 
Utöver detta har leverantören av kommunens bildbank, ImageVault, aviserat att 
produkten inte längre kommer att supporteras eller underhållas. Att stanna kvar i 
nuvarande systemmiljö skulle därmed innebära ökade säkerhetsrisker och 
begränsningar i kommunens möjlighet att vidareutveckla sin digitala service. 
 
Utvecklingen av en ny webbplats handlar därför både om att möta tekniska krav och 
om att skapa bättre service för invånare, företag och föreningar. Den nya plattformen 
ska vara mer tillgänglig, användarcentrerad och långsiktigt hållbar, med bättre 
förutsättningar för utveckling av kommunens digitala tjänster. 
 
Kravspecifikationen för den nya webbplatsen beräknas vara klar under våren 2026. 
Den avsatta budgeten på 2 miljoner kronor bygger på en preliminär uppskattning av 
kostnader för projektledning, implementering och licenser för ny plattform. Under 
utvecklingsarbetet kommer den nuvarande webbplatsen och tillhörande system att 



VALLENTUNA KOMMUN SID 2/2 
  
  

 

KOMMUNLEDNINGSKONTORET  

186 36 VALLENTUNA 
BESÖK: GYMNASIEVÄGEN 4C 
TFN: 08-587 850 00 · FAX: 08-587 850 88 

KOMMUN@VALLENTUNA.SE 
WWW.VALLENTUNA.SE 

 
 
 

 

 

behöva ligga kvar med sina avtals- och supportkostnader, vilket också beaktas i 
budgeten. 
 
Med detta svar anser jag interpellationen besvarad. 
 
Vallentuna 2025-10-22 
 
 
 
 
 
 
 
Johan Skog (M) 
Kommunstyrelsens ordförande 



V 
Vallentuna 2025-10-06

Interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Johan Skog angående 
kommunens hemsida 

Vid Kommunfullmäktige 1 september 2025 behandlades en IT-motion från Miljöpartiet 
Motionen föreslog en förstudie för att undersöka möjligheterna att utveckla en invånarapp för
Vallentuna kommun. Kommunstyrelsen föreslog avslag för motionen. I debatten inför Kf:s
beslut beskrev KSO kommunens hemsida (https://www.vallentuna.se) som "ett sjunkande 
skepp", som kommer att byggas om under nästa år. Detta skulle enligt KSO finnas angivet i 
den Kommunplan för åren 2026 - 2028, som antogs av kommunfullmäktige 2 juni 2025. Detta
var definitivt en nyhet för oss i Vänsterpartiet - vi har inte tagit del av något sådant beslut,
vare sig i Kommunstyrelse eller i Kommunfullmäktige.
Vid en detaljstudie av den antagna Kommunplanen nämns ordet hemsida enbart i bilagan med
Vänsterpartiets förslag till kommunplan. Där kan vi läsa att "Vänsterpartiet föreslår ... en 
omarbetning av kommunens hemsida så att den blir överblickbar och informationen blir mer
sökbar". I den antagna Kommunplanen för åren 2026-2028, dvs den borgerliga alliansens 
Kommunplan, hittar vi varken de svenska orden hemsida eller webb, däremot det engelska
ordet web, inte i brödtexten men väl i bilagan med budgetposterna. I avsnittet med 
driftsbudget står posten ''Ny web", där kostnaden för den nya webben är budgeterad med 2
miljoner kronor under 2026.
Våra frågor till KSO Johan Skog: 

1. Hur och av vilka har beslutet att utveckla en ny hemsida för Vallentuna kommun
tagits?

2. När kan vi ta del av kravspecifikationen för den nya kommunhemsidan?
3. Hur ser kalkylen ut för de budgeterade 2 miljonerna.

(JiA-s;� 
llif J/ellgren· �
Vänsterpartiet Vallentuna
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